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ASSOCIATION LE VOLANT DE L'ESQUIROT 

 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

 

05/07/2023 

 

PROCES-VERBAL 

 

Le Volant de l'Esquirot (CASH Badminton) 

Sandrine DUMERGUE 

Mairie de Sainte Hélène 

1 place du onze novembre 

33480 Sainte Hélène 

06 62 89 20 97 

Volant33esquirot@gmail.com 

Convocation :  

 

Membres du bureau : 

Présents :  

Représenté : 

Absent excusé : 

21/06/2023 

 

7 

7 

0 

0 

 

 

Le lundi 05 juillet 2023, à Sainte Hélène (33480), à 19h15, les membres de l’association Le Volant 

de l'Esquirot se sont réunis, au gymnase, Route des Landes, en Assemblée Générale Ordinaire sur 

convocation de la Présidente. 

 

Etaient présents :  

DUMERGUE Sandrine, Présidente SENTOUT Jean Mickaël, Vice-Président 

DUMERGUE Christophe, Trésorier 

(par téléphone) 

SENTOUT Laetitia, Secrétaire 

FAGOT Julie, membre actif DUVAL-ARNOULD Matthias, membre actif 

DESTRUHAUT Fabienne, membre actif  

 

ORDRE DU JOUR 

 

1. Mot de la Présidente 

2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 07/07/2022 

3. Rapport moral 

4. Rapport financier 

5. Rapport sportif 

6. Renouvellement des membres du bureau pour la saison 2023/2024  

7. Projets saison 2023/2024 

8. Vote du budget prévisionnel saison 2023/2024 

9. Grille tarifaire saison 2023/2024 

10. Planning des entraînements 

11. Questions diverses  
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1. Mot de la Présidente 

Madame la Présidente remercie les personnes présentes. 

Elle remercie notamment Messieurs Fabrice RICHARD, 1er adjoint de la commune de Sainte 

Hélène, en charge de l’éducation, de la jeunesse, des sports et des loisirs, des ressources humaines, 

et Gaël RIPOCHE, président du Club Athlétique de Sainte Hélène (CASH), club omnisport 

regroupant 12 sections, dont le Volant de l’Esquirot, pour plus de 800 adhérents. 

Elle remercie Alain LUCONG SANG qui nous a rejoint en cours d’année pour encadrer les cours 

jeunes loisirs avec Laurent SARSIAT. 

Elle remercie les membres du bureau, les entraîneurs et les bénévoles pour leur implication dans la 

vie du club. 

 

2. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 07/07/2022 

Madame la Présidente soumet le procès-verbal de l'assemblée générale ordinaire du 07/07/2022 à 

l'approbation de l'assemblée, s'enquiert des éventuelles observations et recueille le vote. 

Madame la Présidente rappelle que ce procès-verbal a été mis en ligne sur le site internet du club et 

n’a fait l’objet ni d’observation, ni de remarque. 

Le procès-verbal est validé à l'unanimité. 

 

3. Rapport moral 

Cette année, le club comptait 78 licenciés répartis de la façon suivante : 

33 adultes : 19 hommes et 14 femmes 

45 jeunes : 22 jeunes compétiteurs et 23 loisirs 

 

Voici le programme de la saison écoulée : 

◦ 15 et 16 Octobre 2022 : tournoi de Sainte Hélène (sénior) 

◦ 20 Novembre 2022 : accueil d’un TDJ2 

◦ 19 Mars 2023 : accueil d’un TDJ4 

◦ 31 Mars 2023 : loto du badminton.  

◦ 04 Juin 2023 : accueil du TDJ6 

◦ 01 et 02 juillet 2023 : Tournoi de l'Esquirot (jeunes & vétérans) 

Le club de l’Esquirot remercie Monsieur le Maire de Sainte Hélène et les services techniques de la 

ville pour le prêt de matériel ainsi que le minibus. 

L’ensemble des bénévoles est également remercié pour sa présence et sa participation active. 

Un grand merci également aux membres du bureau pour leur travail, leur implication ainsi qu'à 

Mme Marie-Hélène BOISSEAU pour la réalisation d’affiches publicitaires. 

Nous avons été sollicités par Sylvain Caroir, Directeur de la structure école multisports et vacances 

sportives de la médullienne, pour mettre en place une session badminton. Ces journées se 

dérouleront les 13 et 19 juillet 2023 de 14h à 16h. Laurent SARSIAT sera présent sur ce créneau. 

Madame la Présidente soumet au vote des membres de l'assemblée le rapport moral. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, le rapport moral n'appelle aucune observation, il est 

approuvé à l'unanimité 



05/07/2023 - AGO – Procès-Verbal  3/7 

4. Rapport financier 

Madame la Présidente donne la parole à Monsieur le Trésorier. 

M. Christophe DUMERGUE explique que cette saison se terminera avec un bilan positif. 

Cependant, suite à un changement de logiciel (Assoconnect), le bilan n’est pas finalisé par la 

comptable car la clôture est prévue le 31/08/2023. 

Lorsque la validation du bilan sera faite, le bilan détaillé pourra être visible sur demande. 

Les deux postes les plus importants en termes de dépenses sont l’achat de volants et les frais liés au 

règlement de la prestation de l’entraîneur. 

Madame la Présidente soumet au vote des membres de l'assemblée le rapport financier. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, le rapport financier n'appelle aucune observation, il est 

approuvé à l'unanimité. 

 

5. Rapport sportif 

Madame la Présidente donne la parole à Monsieur Guillaume HAENSLER, entraineur du club pour 

les compétiteurs. 

« La stabilité. L’année dernière était déjà une année positive sportivement. Cette année en est aussi une, 

cela met en avant une stabilité du club nécessaire au bon fonctionnement.  

 

Interclub Adulte : Beaucoup d’équipes engagées cette année avec 7 équipes. Certes aidé par nos jeunes 

compétiteurs qui peuvent accéder dorénavant aux compétitions adultes, nous étions présents dans les 

championnats seniors et vétérans. Notons que cette année encore l’équipe Homme de Mathias monte dans 

la division supérieure, ils seront en D2 l’année prochaine. Bravo aussi à nos filles qui évoluaient en D1, elles 

sont vice-championne de Gironde. 

 

Interclub Elite Jeune : Une nouvelle compétition a vu le jour cette année. Compétition par équipe, qui vient 

mettre en avant la cohésion, la stratégie et bien entendu l’étendue des talents des jeunes participants. 14 

équipes participaient à cet interclub Elite Jeune et nous en sortons vainqueur. C’est une récompense 

importante qui vient souligner une nouvelle fois la place décisionnelle d’un groupe au sein d’un sport 

individuel. C’est une victoire qui correspond à ce que nous sommes, en tout cas à ce que le club cherche à 

transmettre, ce sont nos valeurs. Bravo à Philippine Leyrem, Inès Duval Arnould, Nathan Narbate, Romain 

Duval Arnould et Luka Duval Arnould. 

 

Les Championnats : Nous sommes le club le plus représenté sur les championnats de Gironde et 

Championnat Régional. Cela doit être une fierté car ce sont des qualifications qui amènent à la présence. Au 

Championnat de Gironde, nous sommes le club le plus titré avec 11 titres cette année. Au championnat 

Régional, la marche est un peu plus haute, nous remportons néanmoins 3 titres. 

 

Performances individuelles : Elles sont nombreuses. On citera les titres régionaux de Clara, Anaëlle et Inès, 

titres qui les conduiront à participer au championnat de France à Mulhouse. On citera aussi la victoire au 

classement général des TRJ de Zoé. Enfin, parmi la plus importante distinction cette année, la médaille de 

Bronze au championnat de France d’Inès Duval-Arnould. Bravo à elle de mettre le club au sommet du 

Badminton Français. 

 

Derrière chaque victoire, il est y a des 2ème et et des 3ème. Et forcément, nous en avons beaucoup. Ils sont 

aussi à féliciter et mettre en avant, en général, cette place qui n’est pas sur la première marche est tout 
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aussi louable. Et bien souvent, comme au Championnat de Gironde, nous avons eu quelques podiums où les 

St Hélénois étaient au minimum 2 dessus.  

 

Le bilan sportif du club est plutôt positif cette année encore et cela fait du bien après quelques années de 

disettes où le club avait perdu son âme. Le retour d’Alain comme entraîneur chez les jeunes, ce qui porte à 

trois le nombre d’encadrants, est une véritable aubaine qui devrait nous permettre de continuer notre 

marche en avant. » 

Madame la Présidente donne la parole à Monsieur Laurent SARSIAT, entraineur du club pour les 

jeunes loisirs. 

Il indique qu’il n’y a pas eu de dépense particulière pour les jeunes joueurs en loisir. L’ensemble de 

la saison s’est bien déroulé. 

 

6. Renouvellement des membres du bureau pour la saison 2022/2023 (postes bénévoles à 

pourvoir : secrétaire et membre actif) 

Aucune personne n’est démissionnaire. 

Les candidatures reçues pour cette nouvelle saison sont les suivantes : 

• Sandrine DUMERGUE, présidente 

• Jean-Mickaël SENTOUT, vice-président 

• Christophe DUMERGUE, trésorier 

• Laëtitia SENTOUT, secrétaire 

 

Membres actifs : 

• Julie FAGOT, pour l’animation de la page Facebook 

• Fabienne DESTRUHAUT, pour la gestion des inscriptions aux compétitions 

• Mathias DUVAL-ARNOULD, pour l’animation sur site web 

 

Madame la Présidente soumet au vote des membres de l'assemblée les candidatures proposées 

venant composer le bureau. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, l'ensemble des candidatures n'appelle aucune 

observation, il est approuvé à l'unanimité. 

 

7. Projets saison 2023/2024 

Pour rappel, la règlementation autorise aux clubs girondins uniquement la possibilité d’organiser 

deux tournois (éventuellement 3 si le club reçoit une compétition régionale organisée par la Ligue 

Régionale de Badminton). 

Pour information, le calendrier des TDJ n’est pas encore publié. 

• Tournoi sénior : 14 et 15 octobre 2023 : ce tournoi, auparavant organisé en septembre, est 

déplacé au mois d’octobre.  

• TRJ : 11 et 12 novembre 2023 

• Loto : samedi 6 avril 2024, si accord de la mairie 

• Tournoi de l’Esquirot (vétérans et jeunes) : 29 et 30 juin 2024 
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8. Vote du budget prévisionnel saison 2023/2024 

Madame la Présidente propose de reconduire le même budget prévisionnel que la saison passée. 

Elle informe qu’il faudra trouver des sponsors supplémentaires. 

A l’avenir, les maillots du club ne seront plus floqués avec la publicité des sponsors afin d’éviter de 

faire de la promotion pour un partenariat obsolète. 

Elle soumet au vote des membres de l'assemblée le budget prévisionnel proposé. 

Après s'être enquis d'éventuelles remarques, le budget prévisionnel n'appelle aucune observation, il 

est approuvé à l'unanimité. 

 

9. Grille tarifaire saison 2023/2024 

Aucune modification par rapport à l’année passée.  

Il est rappelé que le règlement est séparé entre la licence FFBAD et la cotisation au club. Il y a donc 

deux règlements à faire. 

Type de joueur 
Montant 

Licence FFBAD 

Montant cotisation 

club 2022/2023 

Montant total 

licence FFBAD + 

cotisation club 

Jeune loisirs 46,00€ 59,00€ 105,00€ 

Jeune compétiteur 46,00€ 89,00€ 135,00e 

Adulte loisirs 56,00€ 69,00€ 125,00€ 

Adulte compétiteur 56,00€ 94,00€ 150,00€ 

Adulte Adhérent (assurance 
personnelle à la charge de 
l’intéressé, sans entraînement) 

0,00€ 60,00€ 60,00€ 

Adulte Adhérent (ayant déjà une 
licence dans un autre club, 
possibilité de faire les 
entraînements) 

0,00€ 100,00€ 100,00€ 

 

Ces tarifs comprennent : 

• prise en charge de l'inscription aux compétitions organisées par le Club, 

• prise en charge des inscriptions pour les championnats départementaux, régionaux, 

nationaux, 

• prise en charge des inscriptions aux championnats Interclubs, ainsi que les boissons pour les 

rencontres à domicile, 

• prise en charge de 4 tournois (6 en fonction des finances en fin de saison) pour les 

compétiteurs adultes 

• fourniture des volants pendant les séances d’entraînement et pendant les matchs Interclubs à 

domicile. 

Pour les jeunes : 

• prise en charge de 6 tournois pour les compétiteurs jeunes ne participant pas aux 

championnats départementaux, régionaux, nationaux 

• prise en charge de l’inscription au Trophées Départemental Jeunes (TDJ) 
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• prise en charge à hauteur de 50% Club / 50% famille sur toutes les dépenses des 

compétitions suivantes : Trophée Régional Jeunes (TRJ), Circuit Inter-régional Jeunes (CIJ), 

Circuit Élite Jeunes (CEJ) et championnats régionaux. 

Madame la Présidente donne la parole à M. Guillaume HAENSLER. 

Celui-ci soumet la proposition de prise en charge à 50 % des frais pour 2 ou 3 déplacements hors 

régions pour les juniors. 

Madame la Présidente rappelle que de nombreuses aides financières sont mises en place afin de 

faciliter l’accès au sport pour toutes les familles (source : https://www.mes-allocs.fr/guides/aides-

sociales/aide-financiere-pour-le-sport/#Laide_au_sport_du_CGOS ) : 

- Aides financières de la CAF : 

✓ Aide au sport de la CAF 

✓ Coupon Sport de la CAF 

- Aides spécifiques de la CAF 

✓ Les aides au temps libre 

✓ Le Pass’Sports loisirs CAF 

✓ Les tickets loisirs jeunes 

- Les aides au sport locales 

- Les aides au sport du CGOS 

- Les aides pour le sport de haut niveau 

 

10. Planning des entraînements (entraînement dirigé, interclub et jeu libre) 

Il est proposé 1 créneaux adultes, 1 créneau jeunes loisirs et 3 niveaux jeunes compétiteurs, du jeu 

libre ainsi que des interclubs : 

Jour 
Créneau 

horaire 
Public concerné Entraîneur 

Lundi 
18h30/20h00 

Entraînement jeunes compétiteurs (poussin-

benjamin-minime) 
Alain /Guillaume 

20h30/22h30 Jeu libre Adultes & rencontres Interclubs / 

Mardi 20h30/22h30 Entrainement adultes & rencontres Interclubs Guillaume 

Mercredi 

16h00/17h30 Entraînement jeunes Loisirs Laurent / Alain 

17h30/19h00 Entraînement jeunes grand compétiteurs Guillaume 

20h30/22h30 Jeu libre Adultes & rencontres Interclubs / 

Jeudi  18h45/20h15 
Entraînement jeunes grands compétiteurs 

& jeu libre Adultes et Jeunes 
Guillaume 

 

 

https://www.mes-allocs.fr/guides/aides-sociales/aide-financiere-pour-le-sport/#Laide_au_sport_du_CGOS
https://www.mes-allocs.fr/guides/aides-sociales/aide-financiere-pour-le-sport/#Laide_au_sport_du_CGOS
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Reprise des entraînements : 

- Jeunes compétiteurs : lundi 04 septembre 2023 avec Alain LUCONG SANG 

- Adultes : mardi 05 septembre 2023 avec Guillaume HAENSLER 

- Jeunes loisirs : mercredi 06 septembre 2023 avec Laurent SARSIAT 

- Jeunes compétiteurs et grands : mercredi 06 et jeudi 07 septembre 2023 avec Guillaume 

HAENSLER 

 

Quelques changements au niveau des cours sont à noter. Alain LUCONG SANG prendra en charge 

le créneau du lundi pour les jeunes compétiteurs et continuera en binôme avec Laurent SARSIAT le 

mercredi. En cas d’absence d’Alain LUCONG SANG le lundi, Guillaume HAENSLER assurera 

l’encadrement du cours. 

 

11. Questions diverses 

 

• Forum des associations 

Samedi 02 septembre 2023 

 

• Projet d'équipes interclubs 2023/2024 

En cours de réflexion pour satisfaire le plus grand nombre de joueurs. Le choix de la composition 

des équipes sera effectué par M. Guillaume HAENSLER. 

 

• Inscriptions 

Ouverture des inscriptions dès à présent. 

Pour faciliter les inscriptions aux tournois, tous les compétiteurs doivent rendre leur dossier complet 

rapidement. 

 

Le compte-rendu sera mis en ligne dans les meilleurs délais sur le site internet du club. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la Présidente déclare la séance levée à 20h00. 


